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静岡市指定介護老人福祉施設等優先入所指針等の制定について
　このことについて、指定介護老人福祉施設及び指定地域密着型介護老人福祉施設（以下、「施設」という。）の入所にあたっては、入所の透明かつ公平な運用を図るため、静岡県が平成15年に「静岡県指定介護老人福祉施設優先入所指針」を制定し、各施設にて運用していただいてきたところですが、制定当時と介護を取り巻く状況が変化しており、この変化に対応した内容となるよう、静岡県において指針の見直しが平成29年４月１日付けで行われ、また、平成29年５月15日付けで一部改正がなされました。
これに合わせ、静岡県の優先入所指針と同様に「静岡市指定介護老人福祉施設等優先入所指針」及び「静岡市指定介護老人福祉施設等優先入所要領」を制定し、平成29年７月１日から施行します。
本市に所在する施設におかれましても、入所希望者に対して公平に対応するため、この指針に沿って運用していただきますようお願い申し上げます。
また、特例入所につきましても、平成27年４月から「静岡県指定介護老人福祉施設等の特例入所に関する取扱要領」により運用していただいてきたところですが、これまでの静岡県の取扱要領と同様に「静岡市指定介護老人福祉施設等の特例入所に関する取扱要領」を制定し、平成29年７月１日から施行しますので、この要領に沿って運用していただきますよう併せてお願い申し上げます。
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　※なお、資料につきましては、静岡市ホームページに掲載しますので、お手数ですがホームページにてご確認くださいますようお願いいたします。
